

## Prilog 2

### ELEMENTI NA OBRASCIMA PLATNIH NALOGA - SADRŽAJ I NAČIN POPUNJAVANJA

Naziv elementa	Sadržaj	Vrsta podatka O - opisni N - numerički ON - kombinacija	Broj znakova za numerički podatak/maksimalan broj linija*maksimalna dužina reda za opisne podatke oba znaka
1	2	3	4
Način izvršenja	Hitno	O	H
Naziv platioca	naziv, odnosno poslovno ime i sedište pravnog lica ili preduzetnika pod kojim je evidentiran u registru/ime, prezime i adresa potrošača	ON	3*35
Broj tekućeg računa platioca	broj tekućeg računa sa koga se vrši prenos, odnosno isplata novčanih sredstava	N	18
Svrha plaćanja/svrha uplate/svrha isplate	podaci o nameni i osnovu prenosa, odnosno uplate i isplate novčanih sredstava	ON	3*35
Kontrolni broj poziva na broj (zaduženje)	kontrolni broj poziva na broj (zaduženje) po modulu 97	N	2
Poziv na broj (zaduženje)	dopunski podaci za platioca o platnoj transakciji	N/ON	20
Naziv primaoca plaćanja	naziv, odnosno poslovno ime i sedište pravnog lica ili preduzetnika pod kojim je evidentiran u registru/ime, prezime i adresa potrošača	ON	3*35
Broj tekućeg računa	broj tekućeg računa na koji se vrši prenos,	N	18

primaoca plaćanja	odnosno uplata novčanih sredstava		
Kontrolni broj poziva na broj (odobrenje)	kontrolni broj poziva na broj (odobrenje) po modulu 97	N	2
Poziv na broj (odobrenje)	dopunski podaci za primaoca plaćanja o platnoj transakciji	N/ON	20
Šifra plaćanja	vrsta osnova plaćanja	N	3
Oznaka valute	slovna oznaka dinara	O	3
Iznos	iznos u dinarima	N	15
Mesto i datum prijema	mesto i datum prijema naloga kod pružaoca platnih usluga	ON	1*20
Datum izvršenja	datum izvršavanja platnog naloga	N	8
Overa	pečat i potpis platioca/primaoca plaćanja	O	1*20

### Popunjavanje podataka na elementima

1. U element *način izvršenja* - hitno upisuje se opisno slovna oznaka H.
2. U element *broj tekućeg računa platioca*, odnosno *broj tekućeg računa primaoca plaćanja* - upisuje se 18 numeričkih znakova.
3. U element iznos upisuje se numerički podatak u dinarima - do 15 znakova.

Ispred iznosa u dinarima stavljaju se dve paralelne crte ili zvezdice - ako se platni nalog izdaje na papiru, a numerički podatak iznosa upisuje se sa parama u dve decimale, i to tako što se dinari odvajaju zarezom.

4. U element *svrha plaćanja*/*svrha uplate*/*svrha isplate* upisuje se opisno i numerički osnov prenosa, odnosno uplate i isplate novčanih sredstava.
5. U element *šifra plaćanja* upisuje se numerički podatak od 3 cifre koje su date u Prilogu 3 i to tako što se najpre unosi cifra klasifikacije prema obliku plaćanja, a zatim dve cifre klasifikacije prema osnovu plaćanja.
6. U element *poziv na broj (zaduženje)* upisuje se numerički podatak ili kombinacija numeričkog i slovnog podatka kao bliže objašnjenje poslovnih

promena platioca - u skladu sa potrebama platioca radi dobijanja dopunskih informacija o platnoj transakciji ili u skladu s propisima (kod plaćanja javnih prihoda unose se podaci koje utvrđuje ministarstvo nadležno za poslove finansija).

7. U element *poziv na broj (odobrenje)* upisuje se numerički podatak ili kombinacija numeričkog i slovnog podatka kao bliže objašnjenje osnova prijema novčanih sredstava - u skladu sa potrebama primaoca plaćanja (npr. broj fakture kod plaćanja obaveza po osnovu robe, materijala, usluga i investicija, broj ugovora, serijski broj menice, broj prodajnog mesta kad se uplaćuje dnevni pazar, broj polise osiguranja i druge dopunske informacije), ili u skladu s propisima (kod plaćanja javnih prihoda unose se podaci koje utvrđuje ministarstvo nadležno za poslove finansija).

8. Osnovni broj modela za upisivanje sadržaja elementa *poziv na broj* označen je brojem 97, što znači da je taj sadržaj iskazan s 20 numeričkih znakova ili kombinacijom numeričkih i slovnih znakova, (od kojih su dva početna numerička znaka *kontrolni broj*). Znakovi mogu biti grupisani u četiri bloka od po četiri znaka, međusobno razdvojena crticom ili razmakom, s tim da se u elektronskom zapisu podatak iskazuje u nizu (bez crtica, odnosno razmaka).

*Kontrolni broj poziva na broj* po modulu 97 izračunava se na sledeći način:

a) za utvrđeni *poziv na broj*, od određenog niza cifara i slovnih oznaka najpre se vrši konvertovanje slovnih oznaka u broj, prema sledećoj tabeli:

A=10	G=16	M=22	S=28	Y=34
B=11	H=17	N=23	T=29	Z=35
C=12	I=18	O=24	U=30	
D=13	J=19	P=25	V=31	
E=14	K=20	Q=26	W=32	
F=15	L=21	R=27	X=33	

(npr. 567812F48K012 ----- 567812**1548200**12);

b) numeričkom nizu moraju se dodati dve nule (00) na kraju

(npr. 567812**1548200**1200).

Kontrolni broj od dve cifre izračunava se tako što se niz cifara utvrđen na način iz stava 2. ove tačke podeli s 97 i dobijeni ostatak tog deljenja oduzme od broja 98. Dobijena razlika izražena s dve cifre jeste kontrolni broj. Kontrolni broj od dve cifre upisuje se ispred niza cifara koji predstavlja sadržaj poziva na broj (u primeru koji je dat, kontrolni broj poziva na broj biće upisan kao **54567812F48K012**).

Ako broj modela nije unesen, neće se vršiti kontrola *poziva na broj*.

Pružalac platnih usluga neće izvršiti platne naloge kod kojih se kontrolom utvrdi da kontrolni broj u sadržaju elementa *poziv na broj* ne odgovara naznačenom broju osnovnog modela tog elementa. Za preneti sadržaj elementa *poziv na broj* pružalac platnih usluga odgovara samo ako je sadržaj upisan u skladu s propisanim modelom.

9. U element *mesto i datum prijema* upisuje se mesto u kome je pružalac platnih usluga primio platni nalog i datum prijema platnog naloga kod pružaoca platnih usluga.

10. U element *datum izvršenja* upisuje se datum na koji treba izvršiti platni nalog.

11. Obrasce platnih naloga u pismenoj formi potpisuju ovlašćena lica, čiji su potpisi deponovani kod pružaoca platnih usluga kod kojeg se vodi tekući račun korisnika platnih usluga. Na obrascima platnih naloga, pored potpisa, mora biti stavljen pečat korisnika platnih usluga, koji je deponovan kod pružaoca platnih usluga, osim ako je u pitanju potrošač.

Izuzetno od stava 1. ove tačke, pružalac i korisnik platnih usluga mogu ugovoriti i drugačije načine provere autentičnosti podnosioca platnog naloga.